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Tagesordnungspunkte aus der 

Marktratssitzung vom 07.03.2024 
1. Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift Nr. 
2/2024 vom 01.02.2024 

 
2. Haushalt der Ursula Lautner´sche Wohltätigkeitsstiftung 2024 
 
2.1 Haushaltssatzung mit Haushaltsplan Ursula Lautner´sche 
Wohltätigkeitsstiftung 2024 
 
2.2 Beschluss über die Finanzplanung und Investitionsprogramm 
2025 bis 2027 Ursula Lautner´sche Wohltätigkeitsstiftung 
 
3. Bauleitplanverfahren für den Bebauungsplan "Anzenberger 
Feld" Deckblatt Nr. 1 

 

3.1 Änderung des Bebauungsplanes "Anzenberger Feld" mit 
Deckblatt Nr. 1;  

Behandlung der Stellungnahmen im Verfahren nach § 3 Abs. 2 
und § 4 Abs. 2 BauGB 
 

3.2 Änderung des Bebauungsplanes "Anzenberger Feld" mit 
Deckblatt Nr. 1; Satzungsbeschluss 

 
4. Anträge auf Bauleitplanverfahren im Parallelverfahren gem § 
8 Abs. 3 BauGB 

 
4.1 Antrag auf Bauleitplanverfahren - Änderung des Flächennut-
zungsplanes und der Aufstellung eines Bebauungsplanes im Be-
reich Geratsdorf (Fl.Nr. 890, 894/1, 895, 896, 900, 901, 903, 
1058, 1063, 1064, Gemkg. Staudach) im Parallelverfahren gem. 
§ 8 Abs. 3 BauGB 
 
4.2 Antrag auf Bauleitplanverfahren zur Änderung des Flächen-
nutzungsplanes und Aufstellung eines Bebauungsplanes für das 
Grundstück Fl.Nr. 438, Gemarkung Wolfsegg (östlich der Kläran-
lage Massing) im Parallelverfahren gem. § 8 Abs. 3 BauGB 
 
4.3Antrag auf Bauleitplanverfahren zur Änderung des Flächen-
nutzungsplanes und Aufstellung eines Bebauungsplanes für das 
Grundstück Fl.Nr. 694/2, Gemarkung Malling (Bereich Schus-
teröd) Parallelverfahren gem. § 8 Abs. 3 BauGB 

 
5. Sanierung kommunale Liegenschaft "Hummel-Halle" 
 
5.1 Erneuerung der Bedachung und der Fassade auf der Süd-
seite der Hummel-Halle 

 
5.2 Montage einer 60 kWp PV-Anlage auf der Südseite der Hum-
mel Halle im Zuge der Erneuerung der Bedachung. 
 
6. Erlass einer Satzung über Ehrungen und Auszeichnungen des 
Marktes Massing 
 
7. Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung wegen Wegfall 
der Geheimhaltung gem. Art. 52 Abs. 3 GO 
 
8. Informationen des Bürgermeisters 
 
Auskunft zu den Anfragen aus der Marktgemeinderatssitzung 
vom 11.01.2024 
1. Anfrage Marktgemeinderat Josef Schreiner zur Beschal-

lung im Hallenbad  
Gibt es die Möglichkeit die verschiedenen Räume z.B. 
Sauna unterschiedlich zu beschallen? 
Aussage Schwimmmeister: 

Das ist leider momentan technisch nicht möglich. Wir tun un-
ser Bestes, um allen Musikgeschmäckern gerecht zu werden. 
Man kann Radio oder CD abspielen und verschiedene Berei-
che zu und abschalten, in verschiedenen Bereichen verschie-
dene Musik abzuspielen wäre schön, vor allem in der Sauna, 
geht leider aktuell nicht. Während Aqua Zumba und der lan-
gen Sauna Nacht, behelfen wir uns momentan mit unseren 
privaten Bluetooth Boxen. 
Aussage Bauamt: Mit der Sanierung der Beleuchtung könnte 
die zusätzliche Verkabelung für die Beschallung mit verlegt 
werden.  

 
2. Heizung Saal im Bürgerhaus Oberdietfurt  

Nach der Meldung, dass sich die Heizung im Bürgerhaus 
nicht mehr steuern lässt, hat der Bauhof die Heizung über-
prüft. Es konnte keine Ursache gefunden werden. Der Man-
gel wurde der ausführenden Firma gemeldet und eine Besei-
tigung im Rahmen der Gewährleistung eingefordert. Am 
16.02.2024 wurden die Mängel von der Fa. Strassl beseitigt. 
Die Stellmotore der Fußbodenheizung waren auf Handbe-
trieb eingestellt. 

 
3. Nach Mitteilung des Staatlichen Bauamtes soll der Ausbau 

der Eggenfeldener Straße von der Kreuzung Berta-Hummel 
Straße Ortsauswerts (nördlich) bis zur Johann-Sebastian-
Bach-Straße erfolgen. Im Zuge dessen, sollen die Wasserlei-
tungen im Bereich der Kreuzung Berta-Hummel Straße bis 
zur Industriestraße aufgrund des Alters und Zustandes der 
Leitungen erneuert werden. Als Planungsbüro soll die Fa. 
Behringer beauftragt werden. Mit den Arbeiten soll in ca. 3 
Monaten begonnen werden.    

 
4. 24 h-Stunden-Schwimmen vom 02.03.2024, 14 Uhr bis 

03.03.2024, 14 Uhr im Hallenbad ein voller Erfolg. 
 
5. Veranstaltungen am 15.03.2024 

• Feuerwehr Wolfsegg – Teilnahme 1.Bgm. Christian Thiel 

• Jagdversammlung Wolfsegg – Teilnahme 2. Bgm. Georg 
Obermaier 

• Mitgliederversammlung Volks- und Trachtenverein d´Rotta-
ler Massing, 3. Bgm. Anita Leipold 

 
6. Nachfrage von MGRin Eva Ackermann: Wann erfolgt Nach-

pflanzung, der beim Treff gefällten Bäume. 
 

7. Von MGRin Eva Ackermann wird angeregt auf der Blühwiese 
vor dem Netto-Markt auch noch einen Baum zu pflanzen. Von 
MGR Franz Kreuzeder wird ausgeführt, dass der Markt Mas-
sing für die Blumenwiese aus dem Programm „Rottal-Inn 
blüht auf“ Blumensamen erhalten hat. 

 
8. MGR Eva Ackermann moniert, dass auf dem Grundstück Os-

terholzer gegenüber Büro Laumer vom Bauhof ein Baum ent-
fernt wurde. Erklärung von MGR Franz Kreuzeder, der Baum 
war morsch. Es sind Fotos vorhanden. 

 
9. Seitens der Fraktionen BGW, CSU und UWG wurde durch 

den 2. Bürgermeister Georg Obermaier ein Antrag zum Aus-
bau der Kinderbetreuung übergeben. 
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Abteilung Ansprechpartner Funktionspostfach Durchwahl / Email 

Zentrale  info@massing.de 
poststelle@massing.de  

08724/9616-0 

1. Bürgermeister Christian Thiel vorzimmer@massing.de -0 

Geschäftsleitung Michaela Dietzinger vorzimmer@massing.e -20 
dietzinger@massing.de 

Vorzimmer Barbara Niederreiter vorzimmer@massing.de 
 

-21 
niederreiter@massing.de 

Vorzimmer (Mo, Die) Marion Brunnmeier vorzimmer@massing.de -22 
brunnmeier@massing.de 

Bauamt Christian Eder bauamt@massing.de -60 
eder@masing.de 

Bauamt, öffentliche Sicherheit 
u. Ordnung 

Tanja Müller bauamt@massing.de -30 
mueller@massing.de 

Bürgerbüro Carina Rembeck meldeamt@massing.de -50 
rembeck@massing.de 

Bürgerbüro Hannelore Greilmeier meldeamt@massing.de 
friedhof@massing.de 

-51 
greilmeier@massing.de 

Bauamt, öffentliche Sicherheit 
u. Ordnung 

Mario Wimmer strassenverkehr@massing.de -31 
mario.wimmer@massing.de 

Finanzverwaltung (Kämmerei, 
Kasse, Liegenschaften) 

Katharina Wimmer finanzverwaltung@massing.de -40 
wimmer@massing.de 

Finanzverwaltung (Kämmerei, 
Kasse, Liegenschaften) 

Julia Gruber finanzverwaltung@massing.de -41 
gruber@massing.de 

Finanzverwaltung (Kämmerei, 
Kasse, Liegenschaften) 

Nicole Nischler finanzverwaltung@massing.de -42 
nischler@massing.de  

Finanzverwaltung (Kämmerei, 
Kasse, Liegenschaften) 

Friederike Niederreiter finanzverwaltung@massing.de -80 
f.niederreiter@massing.de 

Sozialamt (Rente, Soziales, 
Personal) 

Anita Schmidhuber schmidhuber@massing.de -70 
schmidhuber@massing.de 

Bücherei Anita Dechantsreiter buecherei@massing.de -95 

Bauhof Wolfgang Hagl bauhof@massing.de 96 59 55 
Handy: 0160/ 92 18 27 75 

Wasserwerk Christoph Grob wasserwerk@massing.de 83 10 
Handy: 0160/ 97 38 77 55 

Kläranlage Jochen Bauer klaeranlage@massing.de 80 93 
Handy: 0171/ 8 10 93 99 

Hallenbad Steven Hartnack / 
Florian Wagner 

hallenbad@massing.de 62 0 

Rathausjournal  rathausjournal@massing.de   

 

Kontakte ins Rathaus (Achtung: teils neue Durchwahlen) 

Abteilung Ansprechpartner Zimmernummer 

   

1. Bürgermeister Christian Thiel 2. OG; Zi.-Nr. 06, Anmeldung über  
Vorzimmer 2. OG Zi.-Nr. 01 

Geschäftsleitung Michaela Dietzinger 2. OG; Zi.-Nr. 04, Anmeldung über  
Vorzimmer 2. OG Zi.-Nr. 01 

Vorzimmer Barbara Niederreiter 2. OG; Zi.-Nr. 01 

Vorzimmer (Mo, Di) Marion Brunnmeier 2. OG; Zi.-Nr. 01 

Bauamt, Öffentliche Sicherheit und Ordnung Christian Eder 2. OG; Zi.-Nr. 02 

Bauamt, Öffentliche Sicherheit und Ordnung Tanja Müller 2. OG; Zi.-Nr. 02 

Bauamt, Öffentliche Sicherheit und Ordnung Mario Wimmer 2. OG; Zi.-Nr. 02 

Bürgerbüro (Einwohnermeldeamt, Gewerbe Friedhof) Carina Rembeck EG; Zi.-Nr. 01 

Bürgerbüro (Einwohnermeldeamt, Gewerbe Friedhof) Hannelore Greilmeier EG; Zi.-Nr. 01 

Finanzverwaltung (Kämmerei, Kasse, Liegenschaften) Katharina Wimmer EG; Zi.-Nr. 02 Vorerst noch im Bauhof 

Finanzverwaltung (Kämmerei, Kasse, Liegenschaften) Julia Gruber EG; Zi.-Nr. 02 Vorerst noch im Bauhof 

Finanzverwaltung (Kämmerei, Kasse, Liegenschaften) Nicole Nischler EG; Zi.-Nr. 02 Vorerst noch im Bauhof 

Finanzverwaltung (Kämmerei, Kasse, Liegenschaften) Friederike Niederreiter EG; Zi.-Nr. 02 Vorerst noch im Bauhof 

Sozialamt (Rente, Soziales, Personal) Anita Schmidhuber EG; Zi.-Nr. 03 

 

Räumlichkeiten im Rathaus 
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Überprüfung der Grabsteine im  

kommunalen Friedhof in Massing 
 
Anfang April findet die alljährliche Standfestigkeitsprüfung 
der Grabmale innerhalb des kommunalen Friedhofes in 
Massing basierend auf § 9 der Unfallverhütungsvorschrift 
der Gartenbau-Berufsgenossenschaft für Friedhöfe und 
Krematorien (VSG 4.7) statt. Grabmale, die den Vorschrif-
ten nicht entsprechen, werden mit einem Warnaufkleber 
versehen und der jeweilige Nutzungsberechtigte zur Wie-
derherstellung der Standsicherheit über ein geeignetes 
Fachunternehmen aufgefordert. Ist Gefahr für Leib und 
Leben der Friedhofsbesucher im Verzug, ist der Markt 
Massing u. a. auch befugt, Grabmale umzulegen oder an-
derweitig zu sichern.  
Friedhofsverwaltung des Marktes Massing 
 

Zu Verschenken / Suche Kostenlos  
 

Gut erhaltene Alltagsgegenstände vermitteln wir an 
Bedürftige in unserer Gemeinde.  

Diskretion wird zugesichert. 
 

Zu verschenken:  
Damenkleidung 38/40, Drucker, Faxgerät, 

Kleiderschrank, 
2 Matratzen: 200 x 100 cm (neuwertig), 
2 Sofas (2- und 3-Sitzer), Geschirrspüler 

 
Suche: 

Küche, Kleiderschrank,  
Schuhschrank – Garderobe, Staubsauger 

Wenn Sie bedürftig sind und dringend etwas suchen oder 
auch an Bedürftige etwas noch Brauchbares  

verschenken wollen, wenden Sie sich bitte an das  
Rathaus, Fr. Brunnmeier, Tel. 0 87 24/96 16-22. 

 

Aus dem Meldeamt 
Im Februar 2024 ergaben sich folgende Verände-
rungen: 
 

Zuzüge:  15 Wegzüge:   11 
Umzüge:    5 Geburten:     1 
Eheschließungen:    1 Sterbefälle:     5 
 

Einwohnerstand 29.02.2024: 

4.227 Einwohner mit Hauptwohnsitz 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wir gratulieren: 
 

 

Güner Imece, Massing, zum 75. Geb. am 19.03., 

Rudolf Reichl, Oberdietfurt, zum 75. Geb. am 20.03.,  

Berta Wolz, Massing, zum 70. Geb. am 24.03. 

 
 

 
Terminvereinbarung Renten-/Sozialfälle 

 
Durch ein vermehrtes Aufkommen von Renten– und  
Sozialfällen, stellen wir Ihnen den kompletten Donnerstag 
von 08 - 16 Uhr als Renten- und Sozialtag zur Verfügung. 
Bitte nach vorheriger Anmeldung unter Telefon   
08724/9616-70, Frau Schmidhuber (in Ausnahmefällen 

sind Ausweichtermine telefonisch reservierbar) 
 
Wir bitten um Ihr Verständnis! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hinweis der Gemeindeverwaltung 
 

Das nächste Rathaus Journal erscheint am  
Freitag, 26.04.2024. Text- und Bildbeiträge, sowie 

Anzeigen bitte bis  
spätestens Dienstag, 09.04.2024, 9.00 Uhr  

in der Gemeindeverwaltung Massing bei  
Marion Brunnmeier abgeben oder an  

rathausjournal@massing.de 
 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass zu spät 
(nach Redaktionsschluss) eingereichte Text- und 
Bildbeiträge sowie Anzeigen aufgrund Terminfris-
ten nicht mehr berücksichtigt werden können. 

SCHULVERBAND MASSING  

Landkreis Rottal-Inn 
Mitgliedsgemeinden: Geratskirchen, Massing,  

Niedertaufkirchen, Unterdietfurt 

Die Gemeinde Massing (ca.  4.200 Einwohner) sucht für 
den Schulverband Massing  

zum nächstmöglichen Zeitpunkt 
eine Reinigungskraft (m, w, d) 

in Teilzeit/unbefristet  
 

Aufgabenschwerpunkte: 
-Reinigung der Klassenzimmer und Räumlichkeiten  
 
Wir erwarten:  
Zuverlässigkeit sowie selbständige und gründliche Arbeitsweise 
 

Wir bieten: 
Eine vielseitige und sichere Tätigkeit, die Vergütung erfolgt ent-
sprechend den tariflichen Bestimmungen im öffentlichen Dienst 
(TVöD). 

o Schwerbehinderte Bewerber/innen werden bei  
gleicher Eignung bevorzugt behandelt.  

Ihre aussagekräftige Bewerbung mit den üblichen Anlagen rich-
ten Sie bitte an den Markt Massing, Berta-Hummel-Straße 2, 

84323 Massing. 
Informationen unter 08724/96 16 – 70 Fr. Schmidhuber  

schmidhuber@massing.de 
www.massing.de 

Save the Date 
 

Marktplatzfest Massing 

Samstag, 13.07.2024, 

ab 17 Uhr 

Die Planungen laufen!! 
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Öffentlicher Dank 
 
Anlässlich meines 
70. Geburtstags 
durfte ich als ehema-
liger Bürgermeister 
der Marktgemeinde 
Massing in vielfälti-
ger Weise Zeichen 
der Wertschätzung 
und der Anerken-
nung er 
fahren.  
Viele Vereinsabord-
nungen, Firmen,  
Privatpersonen und 

die ehemaligen Mitarbeiter/innen mit BGM Thiel 
bereicherten diesen Tag durch ihre persönli-
chen Besuche, Anrufe und postalischen Glück-
wünsche. Im Anschreiben an die persönlich ge-
ladenen Gäste hatte ich dazu aufgerufen, auf 
Geschenke zu verzichten und stattdessen an 
drei Institutionen zu spenden: Den Schlaumeier-
Verein für Ganztagsbetreuung, die AG Kind-in-
Not oder die Ursula Lautner`sche Wohltätigkeits-
stiftung (Marktgemeinde Massing), die alle im 
sozialen Bereich agieren und denen ich durch 
aktuelle oder zurückliegende Vorstandstätigkeit 
sehr verbunden bin. Für die großzügigen Spen-
den an die o. g. Organisationen möchte ich mich 
persönlich bei allen öffentlich bedanken. Zudem 
war der gesamte Festabend durch die Beiträge 
vieler Gruppierungen ein unvergessliches und 
unterhaltsames Erlebnis, was für mich ein zu-
sätzlicher Ansporn ist, weiterhin aktiv im Ehren-
amt, vor allem sozial und kulturell, tätig zu blei-
ben.  
 
Herzlichen Dank an alle! 
 
Josef Auer, BGM. a. D.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vorabinformation Ferienprogramm 2024 
 
Liebe Kinder, Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
wir sind aktuell dabei, das Ferienprogramm zu gestalten 
und bitten die Vereine sich bis spätestens 22. April 2024 
im Vorzimmer des Bürgermeisters (Tel. 08724/9616 22,  
oder e-Mail: vorzimmer@massing.de) mit Vorschlägen zu 
melden. 
 
Wir halten Euch auf dem Laufenden.  
Die Marktverwaltung  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vorankündigung: Kehrmaschine im Markt Massing  
 

Am 02. und 03.04.2024 wird in der Gemeinde Massing die Straßenkeh-
rung mit der Kehrmaschine durchgeführt. Wir bitten Sie, die Gehsteige vor 
diesem Termin abzukehren und die Reinigungsarbeiten nicht durch par-
kende Autos zu behindern. 

Rathäuser Massing und  
Geratskirchen geschlossen! 

 
Die Rathäuser Massing und Geratskirchen sind am 
Dienstag, 02.04.2024, aufgrund einer Schulung den 
ganzen Tag geschlossen.  
 
Das Bürgerbüro Massing ist am Freitag, den 
05.04.2024 aufgrund einer Onlineschulung nur bis 
10.30 Uhr und am Mittwoch, 10.04.2024 nur bis 09.30 
Uhr besetzt. 
 
Die Verwaltungen sind persönlich und auch telefo-
nisch an diesem Tag NICHT erreichbar. 
 
Wir bitten um Ihr Verständnis. 
Ihre Marktverwaltung 
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Fasching an der Berta-Hummel-Schule 

 
Auch dieses Jahr wurde am unsinnigen Donnerstag 
an der Berta-Hummel-Schule wieder fröhlich Fa-
sching gefeiert. 
In der Aula wurden die SchülerInnen von schwung-
voller Partymusik und köstlichen Krapfen empfan-
gen, die wieder vom Elternbeirat spendiert wurden. 
Ein herzliches Dankeschön dafür!  
Anschließend führte eine lange Polonaise alle in die 
Turnhalle. Dort präsentierten die Kinder begeistert 
den zuvor im Unterricht einstudierten Chocolate-
Tanz. Hervorragend angeleitet wurden sie dabei von 
einigen Vortänzerinnen auf der Tribüne. 
In der folgenden Stunde war die Turnhalle erfüllt von 
Gesang, Tanz und ausgelassenem Gelächter, als 
jede Menge Cowboys, Prinzessinnen, Einhörner, 
Feen und Pumuckl durch die Halle wirbelten und für 
ausgelassene Stimmung sorgten.  
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Zeit für Gerechtigkeit 

 
Das Projekt -  #eurezeit „Gerechtigkeit“ geht an der Berta-
Hummel Schule weiter. Bei dem vom WERTE BÜNDNIS 
BAYERN finanzierten Projekt, das in Zusammenarbeit mit 
der Europäischen Akademie Bayern, dem Papiertheater 
Nürnberg, rockyourlife! München und max neo Media-
school Bayern sowie der Akademie für philosophische Bil-
dung und Wertedialog stattfand, durften im November die 
Schülerinnen und Schüler der Klassen 7M und 9M an ei-
nem Vertiefungstag teilnehmen. 
In mehreren Workshops beschäftigten sie sich mit dem 
Thema Gerechtigkeit und philosophierten zu dem Thema 
Was ist überhaupt Gerechtigkeit? Wer legt fest, was ge-
recht ist? Wo erleben wir Ungerechtigkeit oder Gerechtig-
keit? Wo wünschst du dir mehr Gerechtigkeit? Was kannst 
du zur Gerechtigkeit beitragen? Dies sind nur einige Fra-
gen, die die Mädchen und Jungen der beiden Klassen be-
schäftigten. 
 
Weil diese Fragen aber sicher nicht nur für einige Klassen, 
sondern für alle Schülerinnen und Schüler interessant 
sind, werden wir an der Schule einen „Kalender der Ge-
rechtigkeit“ gestalten. Die Vorlagen dazu kommen vom 
Papiertheater Nürnberg und die fertigen Kalender werden 
auch von diesem zu Ausstellungen gebracht. Die Mäd-
chen und Jungen aller Klassen können sich in verschiede-
nen altersgemäßen Beiträgen mit Texten, Bildern und Col-
lagen einbringen. 
Das Nürnberger Papiertheater hat in den vergangenen 
drei Jahren mit einigen Klassen aus bayerischen Schulen 
die Schilder der Gerechtigkeit entwickelt. Diese Schilder 
sollen nun europaweit aufgestellt werden und an gerech-
tes Verhalten appellieren. Es werden verschiedene gesell-
schaftliche Ungerechtigkeiten und Probleme angespro-
chen. Einige dieser Schilder wurden auch für unsere 
Schule angeschafft um die Schüler immer wieder optisch 
darauf hinzuweisen und zu positivem Verhalten zu moti-
vieren. 
 
 
In den nächsten Wochen werden einige Schülerinnen und 
Schüler mit den Schildern am Marktplatz oder vor Ge-
schäften stehen und diese den Passanten oder Kunden 
vorstellen und sie um ihre Meinung zu fragen. Die Ergeb-
nisse der Befragungen bzw. des Gedankenaustausches 
werden sie in einem Beitrag zum Kalender der Gerechtig-
keit verarbeiten. Nachdenken über Gerechtigkeit, sich dar-
über austauschen und zu entsprechendem Verhalten an-
regen, soll nicht auf das Schulgelände beschränkt sein, 
sondern Kreise ziehen und alle Bürgerinnen und Bürger 
der Marktgemeinde und darüber hinaus beschäftigen. 
Nehmen Sie sich ein paar Minuten Zeit um die Kinder zu 
unterstützen!  
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Besuch bei der Feuerwehr 

 
Passend zum aktuellen Thema „Feuer“ des Heimat- und 
Sachunterrichts durfte die 3. Klasse mit ihrer Lehrerin 
Nicole Mayerhofer am 07.02.2024 die Massinger Feuer-
wehr besuchen.  
Kommandant Sebastian Trager empfing die Kinder in der 
Fahrzeughalle. Nach einer kurzen Führung durch die 
Räumlichkeiten, bekamen die Kinder im Schulungsraum 
einen Einblick in die Brandschutzaufklärung, wobei unter 
anderem die Aufgaben der Feuerwehr und die fünf „W-
Fragen“ vorgestellt wurden. Anschließend durften die 
Schülerinnen und Schüler die unterschiedlichsten Fragen 
stellen. Die Kinder wollten zum Beispiel wissen, woher der 
Name „Feuerwehr“ kommt, wie warm Feuer werden kann 
oder was man tun muss, wenn die Feuerwehr selbst 
brennt. Sebastian Trager beantwortete die zahlreichen 
Fragen der Kinder mit viel Geduld. Anschließend wurde 
die Klasse in der Halle von Johannes Ott und Johannes 
Hauke in Empfang genommen. In zwei Gruppen erklärten 
die Feuerwehrmänner die Fahrzeuge und Geräte, wobei 
viel ausprobiert und angefasst werden durfte. Natürlich 
konnte sich jeder auch mal in ein Feuerwehrauto setzen 
und ein 15 Kilogramm schweres Atemschutzgerät tragen. 
Auch die Feuerwehrkleidung wurde vorgestellt. Abschlie-
ßend ließ Johannes Hauke noch kurz das Martinshorn er-
klingen. 
Vielen Dank an Sebastian Trager, Johannes Ott und  
Johannes Hauke, die sich die Zeit genommen haben, um 
den Kindern einen Einblick in die spannende Welt der Feu-
erwehr zu gewähren. Allen Beteiligten hat es sehr viel 
Spaß gemacht. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bunter Unsinniger Donnerstag im Schlaumeier 
 
Mit Vollgas segelte das Schlaumeier Narrenschiff durch 
den unsinnigen Donnerstag. Nach dem Mittagessen en-
terte unsere Schiffsbesatzung die Turnhalle und behielt 
sie bis zum Nachmittag fest im Griff. Die Halle war erfüllt 
von Musik, Tanz und einem wunderbaren sportlichen Rah-
menprogramm. Ab 15 Uhr gab es zum Ausklang des bun-
ten Treibens noch eine Stärkung in Form von selbstgeba-
ckenen Muffins und „Drachenblutkaltgetränk“ sodass alle 
unsere Närrinnen und Narren wohlgestärkt um 16.10 Uhr 
in Richtung Ferien segeln konnten. 
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Desiree Hufnagl 20 Jahre im Gemeindekinder-
garten und Krippe Oberdietfurt 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sonja Marchner (Leitung) und Desiree Hufnagl 

 
Im März 2004 wechselte Desiree Hufnagl aus einer Eirich-
tung in Freising in den Gemeindekindergarten Oberdiet-
furt. In der blauen Gruppe betreute Frau Hufnagel bis 2012 
die Jungs und die Mädchen. Nach der Eröffnung der 
Krippe in Oberdietfurt wollte sich Desiree Hufnagl ein 
neues Aufgabenfeld erarbeiten und wechselte in die Kin-
derkrippe. Während der 20 Jahre in der Kindertagesstätte 
durchlief sie viele Fortbildungen und Weiterbildungen. Im 
Institut für Bildung und Entwicklung in München absol-
vierte sie die Weiterbildung zur „Fachpädagogin für ma-
thematische und naturwissenschaftliche Bildung“. Nach-
dem sie sich mit den Abläufen in der Kinderkrippe vertraut 
gemacht hatte, lies sie sich  zur Krippenpädagogin ausbil-
den. Sonja Marchner bedankte sich bei Desiree Hufnagl 
für ihre geleistete Arbeit und für ihre Zuverlässigkeit, ver-
bunden mit dem Gedanken, dass sie noch viele Jahre der 
Einrichtung treu bleibt.  

 

 

Wir forschen mit Magneten 
 
Viele Kinder kennen und nutzen Magnete in ihrem Alltag. 
Dies ist ein guter Ausgangspunkt, um Magnete zusammen 
mit Kindern detaillierter kennen zu lernen und zu erfor-
schen. Genaues Beobachten, Beschreiben und Verglei-
chen sind dabei sehr wichtig. In diesem Prozess bietet sich 
den Kindern die Chance, ihr kindliches Wissen und Ver-
ständnis zu erweitern. 
Spannend ist es für Kinder auch, zu erforschen, wie stark 
ein Magnet ist. Was es wohl alles halten kann? Ein paar 
Büroklammern oder Schrauben ganz bestimmt, aber hat 
es so viel Kraft, dass er einen Löffel oder gar einen Topf 
heben kann?  
 

 
 
Leopold erforscht Magnete und deren Anziehungskraft 
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Schwimmen TSV Massing 

 
Sport ist gesund und fördert Kinder und Jugendliche in ih-
rer Entwicklung. Als Hobby ist es überwiegend an das Ver-
einsleben gebunden. Ein weiteres Plus ist dabei, dass in 
Vereinen ein soziales Miteinander gelebt wird. Hier finden 
Menschen unabhängig von Alter und Geschlecht bzw. von 
sozialem und finanziellem Hintergrund zusammen. Doch 
wie soll man in der heutigen Zeit des Vereinssterbens Eh-
renamtliche finden und motivieren?  
Dass das funktioniert haben die 17-jährige Anna Bauer 
und der 18-jährige Paul Asbeck aus Massing bewiesen. 
Beide nehmen bei ihrem Heimatverein dem TSV Massing 
08 e.V. bereits selbst Traineraufgaben wahr. Anna hilft im 
Training der Anfänger und beim Nachwuchs für die Sparte 
Schwimmen und Paul steht auf dem Rasen für die F-Ju-
gend der Sparte Fußball. Beide sind bereits lange Jahre 
Helfer beim Training, aber auch selbst noch aktiv, Anna 
als Schwimmerin in der Wettkampfgruppe und Paul als 
Spieler für die A-Jugend. Anna macht darüber hinaus den 
C-Trainer Schwimmen für Leistungssport beim BSV (Bay-
erischer Schwimmverband e.V.). 
Im Rahmen des P-Seminars am Gymnasium Eggenfelden 
konnten die zwei TSV-ler nun den C-Trainer, Breitensport 
für Kinder und Jugendliche erwerben. Die Ausbildung er-
folgte durch den BLSV (Bayerischer Landes-Sportverband 
e.V.). Die Ausbildungskosten dafür übernahm der TSV 
Massing 08 e.V., mit der Begründung, dass sich beide Ju-
gendlichen in ihren Sparten sehr engagieren. Sie sollten 
die nötige Unterstützung bekommen, denn gut ausgebil-
dete Trainer und Trainerinnen sind ein großer Stützpfeiler 
für den Verein. Dass man sich außerdem außerhalb der 
Schulzeit viele Stunden und am Wochenende für eine 
Trainer-Ausbildung Zeit nimmt, ist nicht selbstverständlich, 
befinden sich die zwei Gymnasiasten doch in den Abitur-
vorbereitungen. Diese Woche hielten Anna Bauer und 
Paul Asbeck nun ihr Abschlusszertifikat in den Händen.  
Josef Bauer, Spartenleiter der Sparte Schwimmen, und 
Johann Zollner, Jugendleiter der Sparte Fußball, lobten 
den Einsatz der beiden im Training. Sie sind sehr zuver-
lässig und haben einen guten Draht zu den Kindern. Anna 
Bauer mag den Umgang mit den Jüngeren, dabei gehe es 
um viel mehr, als nur eine richtige Technik zu erklären, ist 
sie sich sicher. Selbst mal auf der anderen Seite zu ste-
hen, schaffe außerdem Verständnis für manche Trainings-
abläufe oder Aufgaben. Und dass sich ihre Schützlinge bei 
ihr ganz besonders anstrengen, ist ihr ebenfalls schon auf-
gefallen. Auch Paul Asbeck steht bei seinen Nachwuchs-
Kickern hoch im Kurs. Ihm liegt es nicht nur, zu erklären 
und zu motivieren. Er findet es auch toll, wenn man den 
Lernfortschritt beobachten kann. Man entwickele sich 
selbst ganz anders weiter, als nur als Spieler.  
Zur bestandenen C-Trainer Ausbildung gratuliert auch 
Vorstand Georg Obermaier deshalb herzlich und meint: 
„Ich freue mich unbändig. Jugendliche fungieren als be-
sonderes Bindeglied zwischen Kindern und Erwachsenen. 
Sie verkörpern Ihren Sport und das damit verbundene Le-
bensgefühl mehr als jeder andere. Sie beleben außerdem 
das Vereinsleben aktiv und bilden dafür die kommende 
Generation. Anna und Paul haben gezeigt, dass Training, 
Verein und ehrenamtliches Engagement funktionieren und 
der TSV Massing für seine Mitglieder nach wie vor eine 
Heimat bietet. Außerdem müssen wir auch dem 

Gymnasium Eggenfelden für das tolle P-Seminar-Angebot 
und die Begleitung mit dem BLSV danken, welche unsere 
beiden Nachwuchstrainer wahrnehmen konnten.“ 
 

 
Auf dem Bild von links: Hans Zollner, Josef Bauer, Anna 
Bauer, Paul Asbeck, Georg Obermaier 
 
 
 

Skikurs TSV Massing 

 
Dieses Jahr fand wieder der Skikurs des TSV Massing 
statt. An allen 3 Skikurs-Tagen war nahezu wolkenloser 
Himmel und die Busse gut gefüllt mit großen und kleinen 
Ski-Fans. Rußbach im westlichen Dachstein erwies sich 
wieder als ideales Skigebiet für unsere Kurse. Knapp 60 
Kindern konnten wir in unterschiedlichen Gruppen das 
Skifahren erlernen oder ihr Können weiter verbessern. 
Auch zahlreiche Tagesfahrer kamen in Rußbach auf ihre 
Kosten. 
Wir möchten uns herzlich bei allen Skilehrern und Helfern 
bedanken, die zu diesen großartigen Fahrten beigetragen 
haben und ihre Freizeit opfern, um unseren Kindern den 
Skisport näher zu bringen. 
 
Weitere Infos zu unseren Skikursen und Tagesfahrten fin-
det ihr unter www.tsv-massing.de 
 
Sparte Wintersport des TSV Massing. 
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TSV Massing auf Erfolgswelle: Schwimmerinnen 

und Schwimmer in jeder Lage erfolgreich 
 
Der Schwimm-Nachwuchs des TSV Massing 08 e.V. ist 
am Wochenende erfolgreich in das neue Wettkampfjahr 
gestartet. Die Mannschaft mit neun Mädchen und drei Jun-
gen fischte sich am Samstag, den 24. Februar 2024 auf 
der Kreismeisterschaft Niederbayern Ost insgesamt 28 
Medaillen aus dem Becken, davon 6 x Gold, 7 x Silber und 
15 x Bronze. Außerdem landeten sie sechsmal auf Platz 4 
und 13 x auf Platz 5. 
 
Das Team konnte in allen Lagen Punkten und die Schwim-
mer und Schwimmerinnen bauten ihre Bestzeiten weiter 
aus. Dabei waren die TSV-ler heuer mit einigen Neulingen 
am Start. Aber auch die „Erstis“ meisterten trotz der Auf-
regung alle ihre Strecken ohne einen Patzer.  
 
Besonderes Lob verdient dabei Franziska Irsigler (Jg. 
2014), die beim ersten Mal gleich fünfmal ins Wasser 
sprang und sich in allen Lagen beweisen konnte. Sie meis-
terte nicht nur 100 Meter Lagen problemlos, sondern 
schwamm alles sicher mit Wenden und holte sich so zwei 
Medaillen. Auch Annika Jaeger (Jg. 2013) beherrschte auf 
ihrem ersten Wettkampf die 100 Meter Lagen. Besonders 
erfreulich waren auch die Leistungen der beiden 
Schwimm-Anfängerinnen Janina Loher und Emilia 
Schmidt Castillero, die erst vor fünf bzw. drei Monaten mit 
dem Schwimmen begonnen haben. Die neunjährige Emi-
lia sicherte sich dabei die Bronzemedaille auf 100 m Rü-
cken. Die ebenfalls neunjährige Janina schlug sowohl 
über 100 Meter Brust als auch über 50 Meter Brust als 
Dritte an.  
 
Zur Medaillenausbeute des TSV Massing 08 e.V. trugen 
bei: Anna Bauer (Jg. 2006): 5 x Gold, 2 x Silber, Josef 
Bauer (Jg. 2008): 1 x Silber, 6 x Bronze, Korbinian Huber 
(Jg. 2009): 1 x Silber, 1 x Bronze, 1 x 4. Platz, Maria Trager 
(Jg. 2010): 2 x 4. Platz, Jakob Kobold (Jg. 2010): 1 x Sil-
ber, Emma Jaeger (Jg. 2011): 
1 x Gold, 2 x Silber, 3 x 
Bronze, Juliana Schwenkler 
(Jg. 2011): 1 x Bronze, An-
nika Jaeger (Jg. 2013): 1 x 4. 
Platz, Franziska Irsigler (Jg. 
2014): 1 x Silber, 1 x Bronze, 
2 x 4. Platz, Emilia Schmidt 
Castillero (Jg. 2014): 1 x 
Bronze, Janina Loher (Jg. 
2014): 2 x Bronze 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
v. l. 1. Reihe: Emilia Schmidt Castillero, Franziska Irsigler, 
Karola Haderer, Janina Loher, 2. Reihe: Korbinian Huber, 
Jakob Kobold, Juliana Schwenkler, Maria Trager, Josef 
Bauer jun., Emma Jaeger, Franziska Bauer, 3. Reihe:  
Josef Bauer sen., Annika Jaeger, Anna Bauer 
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Glückliche Gewinner beim  

Malwettbewerb 2023/24 in der Berta-Hummel-
Schule 

 
Auch dieses Jahr haben die Schülerinnen und Schüler 
der Berta-Hummel-Schule am Malwettbewerb teilgenom-
men. Dieser stand heuer unter dem Thema „Der Erde 
eine Zukunft geben“. Alle Klassen haben sich dabei mit 
dem Wasser auseinandergesetzt und sehr kreative Kunst-
werke erschaffen. In Zusammenarbeit mit der VR-Bank 
wurden am 07.02.24 die Preise von Frau Limmer über-
reicht. Die zwölf Bestplatzierten aus den Jahrgangsstufen 
1-8 erhielten dabei eine Urkunde und einen Preis. 
Noch einmal einen herzlichen Glückwunsch an alle Preis-
träger/innen und ein großer Dank an die VR-Bank für die 
tollen Preise! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

JEDEN FREITAG BILDER-
BUCHKINO  
Nachmittags von ca. 16:30 –  
ca. 17:00 Uhr öffnen wir unser 
Vorlese-Kino für Kids.  
 
 

05.04.2024 Tut mir leid, kleiner Uhu! 
12.04.2024 Professor Knacks‘ verflixt-verrückte Reise um die         
                                      Welt 
19.04.2024 Moritz in der Autowerkstatt 
26.04.2024 Der Sumpfstapfer 
 

     
 

Viele neue Bilderbücher warten darauf gehört, gesehen 
und vorgelesen zu werden. Mittels Dokumenten-Kamera 
werden die Seiten des Bilderbuches auf einen Fernseh-
bildschirm übertragen.  
Die Kinder nehmen auf kleinen Stühlen Platz, und sind mit-
ten im Buch. Durch einen Raumteiler wird ein kleiner Teil 
der Bücherei während der Lesung abgegrenzt und so ent-
steht ein Mini-Kino. Der Büchereibetrieb läuft während die-
ser Zeit ungehindert weiter. Größere Kinder können nicht 
nur die Bilder, sondern auch die Texte mitverfolgen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ihr Büchereiteam 
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Wir feiern Fasching 

Massing. Am Donnerstag „Weiberroas“ wurde es bei uns 
in der Kita St. Michael wieder mal bunt. Der Elternbeirat 
hat sich verkleidet und zusammen mit den Kinder´n in den 
jeweiligen Gruppen getanzt gespielt und gesungen. Ru-
pert Eder aus dem Elternbeirat spielte dabei unseren 
Clown und Überraschte die Kinder mit einem lustigen 
Sketch. Zum Abschluss gab es noch Muffins die die Eltern 
gebacken haben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
von links auf dem Bild Benedikt Öllinger, Kathrin Hirsch-
mann, Natalie Demhasaj, Stefanie Hirler, Rupert Eder 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
links oben: Stefanie Hirler, Benedikt Öllinger, Rupert Eder, 
unten links Kathrin Hirschmann, Julia Römelsberger,  
Natalie Demhasaj 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dankesbrunch 
 

Massing. Der Elternbeirat der Kita St. Michael bedankt 
sich recht herzlich beim ehemaligen Frauenbund, für die 
Hilfe und Spenden beim Adventskranzbinden. Für unse-
ren Brunch hat uns Josef Trager das Brot gespendet, die 
Kinder haben Kuchen und Amerikaner selbst gebacken 
und vom Elternbeirat gab es selbstgemachte Aufstriche. 
Hinten von links: Hirler Stefanie (Elternbeirat), Zellhuber 
Cilli, Hagn Beate (Kitaleitung), Niederreiter Marianne, Os-
terholzer Irene, Hirschmann Kathrin (Vorsitzende vom El-
ternbeirat). 

 
vorne von links: Altmannshofer Christiane, Grötzinger 
Marianne, Martner Leni, Gasslbauer Hilde. 
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Liebe Seniorinnen, liebe Senioren,  
 
jetzt ist also der Frühling da und wir 
alle freuen uns auf schönes warmes 
Wetter. Viele haben auch einen eige-
nen Garten. Garteln macht ja doch 
viel Freude. Bewegung tut dem Kör-
per gut, Blumen erfreuen die Herzen 
und Gemüse fördert die Gesundheit. 
Unser Massinger Gartenbauverein ist 
sehr aktiv und unterstützt Sie, wenn Sie Fragen zum Gar-
teln haben. Resi Ott und ihre Mannschaft kennen viele 
Tricks damit der Garten schön, aber auch seniorengerecht 
wird.  
Wir alle wollen ja so lange es geht in der eigenen Woh-
nung bleiben. Aber viele Wohnungen sind nicht alten- oder 
behindertengerecht. In höherem Alter oder nach einem 
Unfall kann es deshalb nötig sein, die Wohnung barriere-
frei umzubauen. Kleinere Maßnahmen wie Stolperfallen 
entschärfen oder Mini-Umbauten wie Fenstergriffverlän-
gerungen sind einfach zu machen. Größere Maßnahmen 
wie der Einbau eines Treppenliftes sind heutzutage auch 
meist problemlos zu meistern. Ein Spezialfall ist auch das 
Bad. Ein barrierefreies Badezimmer ist meistens ein grö-
ßerer Aufwand. Mit einer guten Beratung aber kann man 
das Bad sehr schön seniorengerecht umgestalten. Ich 
habe selber mein Bad umgestalten lassen und bin sehr 
froh darüber. Die Pflegekasse bezuschusst ab Pflegegrad 
1 eine Wohnraumanpassung mit bis zu 4000.00 E. 
Haben Sie sich schon mit den Themen Patientenverfü-
gung, Vorsorgevollmacht und Betreuungsverfügung be-
schäftigt? Es sind wichtige Themen mit denen man sich 
nicht erst beschäftigen sollte, wenn man krank oder pfle-
gebedürftig geworden ist. Ich habe entsprechende Vor-
drucke organisiert, die bei mir in der Schuhmacherstrasse 
7 in Massing abgeholt werden können. Anmeldung unter 
08724-530 wäre sinnvoll.  
Angeboten werden auch wieder eine ganze Reihe von Be-
sichtigungen und Ausflügen - nicht nur für die Massinger! 
Am 4.4.2024 ist eine Busfahrt zu den schönen Gärten von 
Schloss Trauttmansdorff bei Meran. Diese Tagesfahrt ist 
zwar etwas anstrengend, aber in den letzten Jahren waren 
wir auch schon dort und haben die Blumenpracht genos-
sen. Am 10.4.2024 können wir Stela, ein führendes Unter-
nehmen in Massing besichtigen. Am 12.04.2024 fahren 
wir zum Schloss der Grafen von Montgelas in Egglkofen. 
Für die Csardasfürstin am 21.40.2024 im Theater an der 
Rott habe ich leider keine Karten mehr. Am 10.5.2024 ist 
eine Kulturwanderung von Gangkofen nach Seemanns-
hausen geplant mit Besichtigung der Einsiedelei in Heili-
genbrunn. Ein weiterer wichtiger Massinger Betrieb, die 
Firma Laumer kann am 14.5.2024 besichtigt werden. Das 
Bulldogmuseum der Rottaler Bulldogfreunde in Asbach 
wird am 24.5.2024 besucht und mit Dr. Ludger Drost be-
sichtigen wir die Kirchen von Jägerndorf und Malgersdorf 
(bedeutende Orgel) am 25.05.2024 und am 28.05.2024 
fahren wir mit dem Bus zu 3 besonderen Gärtnereien in 
Oberösterreich. Wir besuchen eine Spezialgärtnerei für 

Pfingstrosen, ein Rosarium und den Garten der Sinne bei 
Eferding. Für alle diese Veranstaltungen ist eine Anmel-
dung bei mir zwingend notwendig. Ohne Anmeldung ist  
eine Teilnahme nicht möglich, da die Teilnehmerzahl je-
weils beschränkt ist. Sie können sich telefonisch unter 
08724-530 oder per Internet unter  
mueller-massing@freenet.de anmelden.  
Gefreut habe ich mich über die Verleihung der Ehrenamts-
karten an das Leitungsteam der Massinger Senioren-
runde. Wenn auch Sie jemanden kennen der sich ehren-
amtlich engagiert und evtl. nicht in einem Verein integriert 
ist, informieren Sie mich bitte. Wer mindestens 250 Stun-
den im Jahr ehrenamtlich, z.B. Nachbarschaftshilfe tätig 
ist, kann die Ehrenamtskarte bekommen. Ich bin gerne  
bereit, den Vorschlag einzureichen.  
Auch Filme aus dem Jahr 1994 sind wieder neu einge-
stellt. Sie können sehen: 225 Jahre Kaufhaus Steinberger 
in Massing, Vorstellung der E 1 Jugend, Erstkommunion 
1994, Gründung der IGEMA, Kurzberichte vom April 1994 
des damaligen Massinger Heimatfernsehens, Lehnerhof 
1994 und neuer Friseursalon in Massing.  Diese Filme 
können - wie immer - kostenlos auf www.massing-da-
mals.de angesehen werden. 
 
Herzliche Grüße und bleiben Sie gesund 
Lothar Müller  
Seniorenbeauftragter 
 

 

Terminplanung für den  
Massinger Seniorentreff im  

April 2024 

 

Treff-Lokal ist zu allen  
Monatsversammlungen  
Gasthaus „Bei Christian“ 

(vorher ab 13 Uhr Möglichkeit zum Mit-
tagstisch) 

 

Mittwoch, 3. April 2024, 14:00 Uhr:  
Monatstreffen 
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Einladung zur 

 
Mitgliederversammlung der  

Liedertafel Massing 
 
 

am Freitag, 26.04.2024, Beginn 19.00 Uhr 
 

im Gasthaus „bei Christian“ 
 

Tagesordnung: 
 

-Begrüßung 
-Totengedenken 
-Bericht des 1. Vorstands 
-Kassenbericht und Entlastung 
-Wahl des geschäftsführenden Vorstands 
und der Kassenprüfer 
-Wünsche und Anträge 

 
Georg Marchner 

1.Vorstand 

Wahlhelfer gesucht 
 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
am Sonntag, 09.06.2023, findet die Europawahl 
2024 statt.  
 
Wie bei jeder Wahl sind wir auf ehrenamtliche 
Wahlhelfer angewiesen.  
Sollten Sie Interesse haben, an dieser Wahl als 
ehrenamtlicher Wahlhelfer mitzuwirken, melden 
Sie sich bitte im Rathaus Massing, Tel. 
08724/9616-50 oder per Email meldeamt@mas-
sing.de 
 
Vor der Wahl findet an einem Abend eine kurze 
Wahlschulung statt und am Wahlsonntag ist man 
im Wahllokal eingeteilt (tagsüber bei der Stimm-
abgabe und abends zum Auszählen der Stim-
men) oder in einem Briefwahlbezirk (ab spät-
nachmittags).  
 
Über Details informieren wir Sie gerne persönlich  
oder am Telefon.  
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Fasching in der Mutter-Kind-Gruppe  

Massing 
 

 
Die Kinder der Mutter-Kind-Gruppe Massing 
freuten sich, dass sie auch dieses Jahr am Ro-
senmontag wieder gemeinsam Fasching feiern 
konnten. Kleine Einhörner, Bienen, Löwen, Ma-
rienkäfer, Tiger, Spider-Man, Mickey-Mäuse und 
Gockel haben zu lustiger Musik getanzt und sich 
die Faschings-Krapfen schmecken lassen.  
Ende Januar konnten die Mamas zudem wäh-
rend eines MuKi-Treffens einen interessanten 
Vortrag aus der Reihe „Kinderleicht und lecker“ 
des Amts für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten zum Thema „Kinderlebensmittel unter 
der Lupe“ hören. 
 

 
 
Die Mutter-Kind-Gruppe trifft sich immer mon-
tags von 9.30 Uhr bis 11.30 Uhr in den Räumen 
des Klosters. Wer Interesse hat, kann sich 
gerne bei Sandra Eder (Handy 0171/4775475) 
melden. 
 
 
 
 
 
 
 

Faschingsfeier in der Mutter-Kind-Gruppe 
Oberdietfurt 

 
Auch die Mutter-Kind-Gruppe Oberdietfurt fei-
erte bei ihrem wöchentlichen Treffen eine kleine 
Faschingsfeier. Verkleidet als Prinzessin, Ein-
horn, Clown, Känguru, Pumuckl, Dino, Fee san-
gen, tanzten und zogen die Kinder mit Ihren Müt-
tern mit einer Polonaise durch den Gruppen-
raum. Die Kinder hatten viel Spaß mit den vielen 
Luftballons und den kleinen Spielchen. Danach 
gab es noch eine Brotzeit und leckere Krapfen 
zur Stärkung. Zum Schluss besuchte uns noch 
Pfarrvikar Dr. Joseph und gab uns den Segen für 
unsere Familien. Wer bei dem wöchentlichen 
Treffen dabei sein will, ist jederzeit herzlich Will-
kommen. Sie finden immer freitags ab 9:30 Uhr 
statt. Anmeldung bei Franziska Hirl – Tel: 
08724/9656505. 
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Die Gaststätte ist Montag-Samstag ab 17.00 Uhr geöff-
net. Sonntag/Feiertag ab 11.00 Uhr. 
Mittwoch und Donnerstag Ruhetag  
 

 Jeden Dienstag ab 17 Uhr Schnitzelabend. 
Speisen-Abholung von Mo-Sa von 17.30-20 Uhr. 
So/Feiertage von 11-13 Uhr und 17.30-20 Uhr weiterhin  
möglich!  
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Kinderfasching des  

Trachtenvereins Massing 
 

Massing. Die fünfte Jahreszeit hielt auch Einzug im 
Vereinsheim des Trachtenvereins D’Rottaler Mas-
sing e.V. Anfang Februar konnten die Trachtlerkinder 
auch in diesem Jahr wieder gemeinsam den Fa-
sching feiern. 
In den Tagen zuvor haben die Mitglieder der Jugend-
vorstandschaft das Vereinsheim festlich ge-
schmückt. Zum Auftakt der Feierlichkeiten tanzten 
alle Kinder mit den Jungendleitern eine Polonaise. 
Danach wurden gemeinsam viele verschiedenen 
Spiele gespielt und zwischendurch prasselte auch 
immer wieder der beliebte Gutti-Regen nieder.  
Die Organisation und Durchführung der Spiele lagen 
in der Hand der Jugendleiter Georg Hirschberger, 
Gertraud  
Römelsberger und Katrina Plettrichs. Anton Hirsch-
berger übernahm die musikalische Begleitung und 
sorgte dafür, dass die Tanzfläche gut gefüllt war.  
 
Zum Ende der Veranstaltung wurde es für die Tacht-
ler-kinder nochmal spannend, denn die Maskenprä-
mierung stand an. Die Jury hatte sicherlich keine 
leichte Entscheidung zu treffen. Schlussendlich stan-
den mehrere Sieger fest und bekamen ihre Preise als 
besondere Ehrung überreicht.  

 
 
Die Trachtlerkinder zusammen mit den Jugendleitern 
in ihren bunten Kostümen. 

 

 

Liebe Hundebesitzerinnen,  
liebe Hundebesitzer,  
 
wir möchten Sie zu Beginn des Jahres wieder ein-
mal auffordern, die zur Verfügung stehenden Hun-
desackerl für das „Geschäft“ Ihrer Hunde zu ver-
wenden. 
Herzlichen Dank für Ihre Mithilfe für ein sauberes 
Miteinander! 
Ihre Marktverwaltung 

Mitgliederversammlung 2024 
 
Zur Mitgliederversammlung des Gartenbauvereins Mas-
sing am 26.02.2024 im Gasthaus Rupertus-Keller konnte 
Vorsitzende Resi Ott neben zahlreichen Mitgliedern den 
Marktrat Herrn Wolfgang Laumer, Frau Anita Leipold, die 
dritte Bürgermeisterin – zugleich auch die Vereinskas-
siererin, die stellvertretende Kreisvorsitzende Maria 
Tschembaron und einige Markträte begrüßen.  
Dem Gedenken an die seit der letzten Mitgliederversamm-
lung verstorbenen Vereinsmitglieder Hans-Ulrich Galluas, 
Fanny Kroiß, Sebastian Dureder, Anneliese Neureuther, 
Renate Reichenberger, Roman Trettenbacher, folgte der 
Tätigkeitsbericht des Schriftführers Robert Auer. Herr 
Auer beleuchtete die Aktivitäten des letzten Jahres:  
Ein Schnittkurs für Obstbäume und Weinreben mit Baum-
wart Josef Ott, die Aktion „Rama Dama“ mit der Gemeinde 
Massing, ein  Vortrag „Entspannt gärtnern mit Hochbee-
ten“ mit Hr. Alois Schrögmeier, Pflanzringe basteln mit 
Echeverien mit Frau Gaby Auer, Marterltour III zum Ken-
nenlernen der Feldkreuze im Massinger Bereich mit Herrn 
Josef Schreiner und Herrn Georg Traunthaler, Fahrt zur 
Landesgartenschau in Freyung, Jahresausflug nach Kuf-
stein und zum Hechtsee, Ferienprogramm mit 37 Kindern 
„Insektenhotel in der Dose“, Vortrag „Gemüse haltbar ma-
chen durch Fermentieren“ mit Herrn Dietmar Fiebrandt, im 
Oktober die Herbstversammlung mit Tombola und die Eh-
rungen für die Preisträger des Wettbewerbs „Hochbeete“, 
der Pflanzentausch-/schenktag, sowie im Dezember die 
Beteiligung am Massinger Weihnachtsmarkt.  
 
Weitere Aktivitäten waren die ganzjährige Pflege der Ver-
kehrsinseln in der Neumarkter- und in der Spirknerstraße, 
die Pflanzung von drei Kindsbäumen, die Teilnahme an 
der Gemeindemeisterschaft der Stockschützen, die Teil-
nahme an Gartenseminaren, Jugendseminaren und an 
der Kreisversammlung. Die seit 2021 bestehende Kinder-
gruppe erfreut sich immer noch steigender Beliebtheit und 
führte zahlreiche Zusammenkünfte mit den Kindern durch.  
Nach dem Vortrag des Kassenberichts von Frau Leipold 
bescheinigte ihr Annemarie Müller eine außerordentlich 
saubere Kassenführung. Frau Müller und Herr Hermann 
Lichtenegger hatten die Kasse bereits im Vorfeld geprüft. 
Der Kassiererin und der gesamten Vorstandschaft wurde 
Entlastung erteilt. Frau Anneliese Männer wurde für die re-
gelmäßige Erstellung des „Gartenblattl’s“ sowie Herrn Jo-
sef Ott für die Wartung und Ausgabe der Gartenleihgeräte 
besonderer Dank ausgesprochen. 
Nach wie vor bietet der Gartenbauverein zum Ausleihen 
eine Heckenschere, einen Hochentaster und einen Verti-
kutierer an.  Bei Interesse kann man Kontakt mit Josef Ott, 
Tel. 08724/1215, aufnehmen. 
Bei den diesjährigen Neuwahlen wurden wieder gewählt: 
Resi Ott – 1. Vorstand, Mathilde Gangkofer – 2. Vorstand, 
Robert Auer – Schriftführer, Anita Leipold – Kassierin – 
Beisitzer: Bernadette Römelsberger, Rupert Eder, Monika 
Kaltenegger, Konrad Ostermaier, Frieda Grinzinger. Er-
freulicherweise wurden zusätzlich junge Beisitzer neu ge-
wählt: Katharina Hagl, Christine Ramelsberger, Kristin 
Strobl. Ausgeschieden sind Willi Ertl – Vereinsfotograf - 
und Maria Rithaler, welche jedoch beide weiterhin dem 
Verein unterstützend zur Seite stehen.  
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Kurzweilig war der nachfolgende Fotorückblick zusam-
mengestellt von Herrn Willi Ertl, kommentiert von Frau 
Hilde Gangkofer. Es wurden Eindrücke und Schnapp-
schüsse von den Veranstaltungen und Bildaufnahmen 
vom Gartenjahr der Hobbygärtner gezeigt. 
Im Anschluss zeigte Rupert Eder Bilder von den Kinder-
treffen. Stolz ist der Verein auf seine Kindergruppe, die 
„Massinger Gartenpiraten“, welchen großen Anklang bei 
den Kindern findet. Alle zwei Monate treffen sich etwa 30 
bis 35 Kinder von 5 bis 10 Jahren – inzwischen in zwei 
Gruppen - unter der engagierten Leitung von Rupert und 
Sandra Eder und Kathrin Ott und unter Mithilfe anderer El-
ternteile, um Wissenswertes über die Natur und den Gar-
ten zu lernen, zu basteln und zu spielen. 
Zwischenzeitlich ist auf der neuen Homepage des Garten-
bauvereins unter  www.ogv-massing.de, welche von Ru-
pert Eder erstellt wurde, auch viel Wissenswertes über den 
Verein einsehbar: u.a. Veranstaltungen, Formulare, etc. 
Der Gartenbauverein konnte heuer zahlreiche Mitglieder 
für ihre langjährige Treue auszeichnen: 
Für 15jährige Mitgliedschaft wurden geehrt: Gerlinde Aig-
ner, Gabriele Auer, Erika Kraus-Knipping, Manuela Mandl, 
Robert Hirschberger. 
Das Silberabzeichen für die 25-jährige Mitgliedschaft er-
hielten Joachim Beggel, Monika Hahn, Martina Hirschber-
ger, Bärbel Kieswimmer, Michael Moser, Christa Ramels-
berger, Christian Laumer, Elisabeth Plininger. 
Die Ehrennadel in Gold für 25 Jahre Mitarbeit in der Vor-
standschaft erhielten die 2. Vorsitzende Mathilde Gang-
kofer, Kassenverwalterin Anita Leipold und Beisitzerin 
Frieda Grinzinger. 
Eine besondere Auszeichnung in Gold am Kranze wurde 
1. Vorsitzenden Resi Ott für 35jährige Arbeit in der Vor-
standschaft überreicht. 
Herr Wolfgang Laumer überbrachte Grußworte der Markt-
gemeinde und äußerte sich lobend über die rege Tätigkeit 
im Vereinsleben des Vereins, besonders freute er sich 
über die Entwicklung der Kinder- und Jugendarbeit, wel-
che für das Fortbestehen der Gemeinschaft von enormer 
Wichtigkeit sei. 
Erste Vorsitzende Resi Ott schloss die Mitglieder-
versammlung mit einem Hinweis auf das 

Jahresprogramm 2024. Nächste Veranstaltung ist 
am 08. April: Vortrag „Start in den blühenden Som-
mer“. Weiters sind geplant eine Fahrt zum Hofgut 
Dobl, der letzte Teil der „Marterltour“, eine 2Ta-
gesfahrt zum Bodensee, ein Kartoffelkochkurs, 
ein Vortrag „Die vergessene Sprache der Blu-
men“, Kaffee- und Kuchenverkauf beim Massinger 
Kirta und wie alljährlich das Ferienprogramm, der 
Pflanzentauschtag, die Herbstversammlung und 
die Beteiligung am Weihnachtsmarkt. 
Frau Ott bedankte sich für das zahlreiche Kom-
men und wünschte einen guten Heimweg. 
 

 
Foto mit allen Geehrten (von links): 
Wolfgang Laumer (Vertreter der Gemeinde), Maria 
Tschembaron (Vertretung Kreisverband), Resi Ott (1. Vor-
sitzende), Christa Ramelsberger, Bärbel Kieswimmer, 
Martina Hirschberger, Monika Hahn, Joachim Beggel, 
Frieda Grinzinger, Gabi Auer, Anita Leipold (Kassierin), 
Gerlinde Aigner, Mathilde Gangkofer (2. Vorsitzende). 
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SV Eintracht Oberdietfurt e.V.  
 

Einladung zur 
 Jahreshauptversammlung 
 

am Sonntag, den 07. April 2024 
im Bürgerhaus in Oberdietfurt 

 
Beginn: 19.00 Uhr 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung u. Bericht des 1. Vorstandes 
2. Totengedenken 
3. Kassenbericht 
4. Bericht der Kassenprüfer 
5. Berichte der Spartenleiter 
6. Beitragsanpassung 
7. Wünsche und Anträge 
 
Alle aktiven und passiven Mitglieder aller Sparten 
(Fußball, Rad, Ski) sind hierzu herzlich eingeladen. 
 
Die Vorstandschaft 
gez.: Walter Winkler (1. Vorstand) 
 

 
 

Wiederbeginn des Schnuppertrainings  
für Kinder 

 
 
Alle Buben und Mädchen ab 4 Jahren, die Spaß am Spiel mit 
dem Ball und an der Bewegung haben, treffen sich beim SV 
Eintracht Oberdietfurt. 
 
Ort: Sportplatz Oberdietfurt 
Termine: Ab April immer an den Freitagen 
  
Uhrzeit: 17.00 Uhr bis 18.00 Uhr 
 
 
Rückfragen bei 
Franz Schliffenbacher (Telefon 0171/2369453) 
Trachtenkapelle 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Massing Musikverein e.V. 

Einladung zur Jahres-
hauptversammlung 
 
am Samstag, den 13. April 2023 
Beginn: 20:00 Uhr 
im Gasthof Rupertus-Keller Massing 
Tagesordnung:  

1. Begrüßung 
2. Totengedenken 
3. Verlesung des Protokolls 
4. Bericht der Jugendleitung 
5. Bericht der musikalischen Leitung 
6. Rechenschaftsbericht Finanzen 
7. Bericht der Revisoren 
8. Entlastung der Vorstandschaft 
9. Bericht des Vorsitzenden 
10. Genehmigung der Ehrenamtspauschale für den Vor-

stand 
11. Wünsche und Anträge 
12. Ehrungen 
13. Schlusswort 

Hierzu, sowie zum vorangehenden Gedenkgottesdienst um 
19:00 Uhr in der Pfarrkirche Massing, sind alle Mitglieder sehr 
herzlich eingeladen! 
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Musikverein Massing e.V. goes Bowling 

 
Eine große Traube an jungen Musiker*innen des Musik-
verein Massing e.V. am Bahnhof kann nur eines bedeu-
ten: es geht zum Bowlen nach Pfarrkirchen! Anlass dazu 
gab die jährliche Einladung der Rottaler Bläserjugend 
zum gemeinsamen Bowlen und so trafen sich vor Ort 
zahlreiche Musikerkolleg*innen aus Massing, Eggenfel-
den, Pfarrkirchen und Wurmannsquick. Knapp 80 Ju-
gendliche bis 27 aus dem Rottal – davon 35 aus Massing 
– belegten fast alle Bahnen der Bowling Halle. Dabei 
wurde sehr schnell festgestellt, dass alle Teilnehmer*in-
nen nicht nur im Orchester die Töne, sondern mit ebenso 
viel Geschick zahlreiche Kegel treffen. Neben dem Bow-
len kamen allerdings auch viele schöne Gespräche nicht 
zu kurz. Die Zeit verging wie im Flug, sodass es auch 
schon bald wieder an der Zeit war, sich zum Bahnhof zu 
begeben und die Heimfahrt anzutreten. Schon jetzt ist die 
Vorfreude auf das nächste Wiedersehen in der Bowling 
Halle Pfarrkirchen groß! 

 
 

 
 

Gesundheitstag bei stela 
 

 
Am diesjährigen Gesundheitstag bei stela stand das Wohl-
ergehen der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Mittel-
punkt. Die Veranstaltung, die am Freitag, 23.02.24 inner-
halb der Arbeitszeit stattfand, wurde organisiert, um das 
Bewusstsein für Gesundheit und Wohlbefinden zu stär-
ken. Das Unternehmen stela kennt die Bedeutung eines 
gesunden Arbeitsumfelds und investiert daher schon im-
mer in Initiativen, wie den Gesundheitstag zur Förderung 
der Mitarbeitergesundheit. 
 
Der Gesundheitstag bot eine Vielzahl von Programmpunk-
ten, die darauf abzielten, verschiedene Aspekte der Ge-
sundheit anzusprechen und praktische Tipps für einen ge-
sunden Lebensstil zu vermitteln. Ein Vortrag behandelte 
das Thema "Gesunder Schlaf", ein wichtiges Element für 
das allgemeine Wohlbefinden und die Leistungsfähigkeit. 
Ein weiterer Vortrag konzentrierte sich auf "Achtsamkeit", 
eine Praxis, die Stress reduzieren und das geistige Wohl-
befinden fördern kann. 
Darüber hinaus wurden den Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
tern verschiedene Fitness-Kurse in Zusammenarbeit mit 
TZ Gangkofen/M.A.N.D.U. Eggenfelden angeboten. Da-
runter Tabata, Yoga und EMS-Training. Diese Kurse er-
möglichten den Mitarbeitern, körperlich aktiv zu werden 
und gleichzeitig Spaß an Bewegung und Fitness zu ha-
ben. 
Ein weiteres Highlight des Gesundheitstags, der in Koope-
ration der AOK Bayern stattfand, war eine „BIA-Messung“, 
die den Ernährungs- und Trainingszustand analysieren 
kann. Den ganzen Vormittag über gab es außerdem ein 
gesundes Buffet in der Kantine mit Smoothies, Gemüse-
Sticks und Suppen.  Insgesamt war der Gesundheitstag 
bei stela wieder ein großer Erfolg und unterstreicht das 
Engagement des Unternehmens für das Wohlergehen sei-
ner Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.  
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Veranstaltungskalender April 2024  

Termin Uhrzeit Verein Titel 

27.03.2024 09:00 Freilichtmuseum Massing Schaubrotbacken im Schusteröderhof 

29.03.2024 18:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." Betstunde in der Kirche St. Stephanus 

03.04.2024 09:00 Freilichtmuseum Massing Schaubrotbacken im Schusteröderhof 

03.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend - Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

05.04.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebücherei Mas-
sing Bilderbuchkino Tut mir leid, kleiner Uhu" in der Bücherei Massing" 

05.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

05.04.2024 19:00 Löwenfanclub Oberdietfurt Stammtisch Löwenfanclub im Bürgerhaus Oberdietfurt 

06.04.2024 10:00 Freilichtmuseum Massing Brotbackkurs – Holzofenbrot wie anno dazumal 

07.04.2024 14:00 Freilichtmuseum Massing Führung: Entgiften mit Wildkräutern 

08.04.2024 19:30 
Verein für Gartenbau u. Landes-
pflege Massing e.V. Vortrag Start in den blühenden Sommer"" im Gasthaus "Bei Christian" 

10.04.2024 09:00 Freilichtmuseum Massing Schaubrotbacken im Schusteröderhof  

10.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend - Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

12.04.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebücherei Mas-
sing Bilderbuchkino Professor Knacks verflixt-verrückte Reise um die Welt 

12.04.2024 18:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." 

Kinder Sing - und Tanzprobe, Plattlerprobe, Tanzprobe der Jugendgruppe im 
Vereinsheim D´Rottaler" Massing" 

12.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

12.04.2024 20:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." 

Vereinsabend mit Tanzprobe der Erwachsenen im Vereinsheim D´Rottaler " 
Massing" 

13.04.2024 14:00 Freilichtmuseum Massing Von der Schafwolle zum Garn - Spinnkurs für Anfänger im Freilichtmuseum 

14.04.2024 10:00 Freilichtmuseum Massing Depotführung 

17.04.2024 09:00 Freilichtmuseum Massing Schaubrotbacken im Schusteröderhof 

17.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend - Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

19.04.2024 16:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." 

Kinder Sing, - und Tanzprobe, Plattlerprobe, Tanzprobe der Jugendgruppe Ver-
einsheim D´Rottaler "Massing" 

19.04.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebücherei Mas-
sing Bilderbuchkino Moritz in der Autowerkstatt" in der Bücherei Massing" 

19.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

20.04.2024 14:00 Freilichtmuseum Massing Von der Schafwolle zum Garn - Spinnkurs für Anfänger im Freilichtmuseum 

21.04.2024 17:00 
Verein der Heimatfreunde im Land-
kreis Rottal-Inn e.V. Operette "Die Cardasfürstin" im Theater an der Rott" 

24.04.2024 09:00 Freilichtmuseum Massing Schaubrotbacken im Schusteröderhof 

24.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend - Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

26.04.2024 16:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." 

Kinder Sing,- und Tanzprobe, Plattlerprobe, Tanzprobe der Jugendgruppe Ver-
einsheim D´Rottaler  "Massing" 

26.04.2024 16:30 
Pfarr- und Gemeindebücherei Mas-
sing Bilderbuchkino "Der Sumpfstapfer" in der Bücherei Massing 

26.04.2024 19:00 Frohsinn Amicitia Oberdietfurt e.V. Schießabend- Vereinsmeisterschaft im Bürgerhaus Oberdietfurt 

26.04.2024 20:00 
Heimat- und Volkstrachtenverein 
D`Rottaler" Massing e.V." Vereinsabend Vereinsheim D´Rottaler "Massing" 

27.04.2024 14:00 Freilichtmuseum Massing Von der Schafwolle zum Garn - Spinnkurs für Anfänger im Freilichtmuseum 

 

38 

Weitere Termine finden Sie auf Seite 27 (Seniorentreff), Seite 28 (Seniorennachmittag, Liedertafel), Seite 36 (SVO, Frohsinn-
Schützen, Musikverein) 
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